
Niederschrift 

 
Über die nichtöffentliche/öffentliche Sitzung des Ortsgemeinderats Schalkenmehren am 

19.4.2016  um 19.00 Uhr in der ehemaligen Volkschule (Mehrener Str. 5) in 

Schalkenmehren 

 

 

Anwesend waren unter dem Vorsitz des Ortsbürgermeisters Hans-Günter Schommers 

 

die Ratsmitglieder:    die Nichtmitglieder: 

Karl-Werner Rauen     Anton Schmitz, Abteilungsleiter Eigenbetriebe  

Elfriede Geibel     

Edith Zillgen-Kiefer     entschuldigt fehlten: 

Christian Mikeska     

Peter Hartogh   Ab TOP 4 nicht öffentlicher Teil  

Nordert Groß 

Lothar Kaspers 

Edith Zillgen-Kiefer 

Gerd Schmitz 

      Es fehlten: A. Alexander, H.G. Mölder 

    

 

 

 

Der Vorsitzende eröffnet um 19.00 Uhr die Sitzung und begrüßt die Anwesenden. Er 

stellt fest, dass der Rat beschlussfähig ist und die Einladung form – und fristgerecht 

zugestellt wurde. 

Es wurden keine Anträge auf Änderung der Tagesordnung gestellt.  

 

 

Öffentliche Sitzung: 
 

TOP 1: Bürgerfragestunde 

Der Tagesordnungspunkt konnte entfallen, da keine Zuhörer anwesend waren. 

 

 

TOP 2: Genehmigung der letzten Sitzungsniederschriften 

Der Gemeinderat stimmt einstimmig der letzten Niederschrift zu. 

 



 

TOP 3. Beratung und Beschlussfassung über den Vertrag mit dem Eigenbetrieb 

Abwasseranlagen der VG Daun zur Regelung der Mitbenutzungsverhältnisse von 

Gemeindestraßen, -wegen, und -plätzen.  

Zu diesem Thema übergab OB Schommers Herrn Anton Schmitz vom Eigenbetrieb 

Abwasser der VG Daun das Wort. Herr Schmitz erklärte, dass die bisherige 

Weiterleitung der Kosten für die Entwässerung nicht in der bisherigen Form an die 

Ortsgemeinden beibehalten werden kann. Die jetzige Reglung wurde bei der letzten 

Prüfung durch den Landesrechnungshof verworfen. Daher liegt den Ortsgemeinden der 

Verbandsgemeinde Daun ein Vertrag vor, welcher die Mitbenutzung von 

Gemeindestraßen, -wegen und -plätze regelt. In diesem Vertrag wird auch die 

Kostenbeteiligung und Weiterleitung an die Anlieger durch einen wiederkehrenden 

Beitrag geregelt.  

Zu den Ausführungen von Herrn Schmitz ergaben sich einige Fragen aus dem Rat, 

welche zufriedenstellend beantwortet wurden.  

Der Rat beschloss anschließend einstimmig den vorgelegten Vertrag zu unterzeichnen.  

 

 

TOP 4: Verschiedenes: 

Ortsbürgermeister Schommers informierte den Gemeinderat über die letzte 

Bauausschusssitzung. Hier hatte man sich einige Straßenaufbrüche in der Straße „Zur 

Sternwarte“ angeschaut. Ein Angebot der Firma BRESSAN-Bau über eine ca. 20m² 

große Fläche in Höhe von 1.780,00 liegt der Gemeinde vor. Bei der Ortsbesichtigung 

wurde festgestellt, dass die Straße noch auf weiteren Stellen aufgebrochen ist. Für eine 

komplette Behebung der Aufbrüche ist zur Zeit kein Geld im Haushalt eingestellt. Da 

die Straße in den nächsten Jahren eh ausgebaut werden muss, hat der Rat sich 

entschlossen das Angebot der Fa. BRESSAN-Bau nicht anzunehmen. Ferner hat sich 

der Bauausschuss die Situation im Maarbad bezüglich einer Wasserrutsche angeschaut. 

Die bauliche Umsetzung ist nicht so einfach. Daher will man eher zu einer 

Wasserattraktion im abgegrenzten Schwimmbereich. Diese soll dort über die 

Sommermonate verankert werden. Die Attraktion soll noch für die Badesaison 2016 

angeschafft werden. Seitens der Kreisverwaltung wurde unserem Förster für die 

Kappung der letzten der drei Buchen (Naturdenkmal) eine finanzielle Beteiligung 

angeboten. Der Bauausschuss hat sich die Buche angeschaut und will diese in 

unveränderter Form stehen lassen. Ferner hat der Ausschuss sich eine Seitenstraße der 

Udlerstraße angeschaut. Hier wurde die Ausbaulänge jetzt bis zu einem bestehenden 

Querschlag festgelegt.  

Für das anstehende Dorf- und Gästefest werden noch freiwillige Helfer gesucht. Ein 

gesonderter Aufruf erfolgt im Mitteilungsblatt. 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

Ende der Sitzung: 21:45 

 

Ortsbürgermeister       



________________     

(Schommers)       


